

在国际护士节到来之际

习近平向全国广大护士致以节日祝贺和诚挚慰问

4月CPI涨幅回落至3.3%

今晨发布

肉价降幅扩大 机票价格上涨

广东荔枝最近好忙 菠萝龙眼也不闲着

六大广东佳果品牌将组团“出道”

详见A4

新华社北京5月11日电 在国际护士节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大护士致以节日的祝贺和诚挚的慰问！

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，广大护士义无反顾、逆行出征，白衣执甲、不负重托，英勇无畏冲向国内国外疫情防控斗争第一线，为打赢中国疫情防控阻击战、保障各国人民生命安全和

身体健康作出重要贡献，用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神。习近平强调，护理工作卫生健康事业的重要组成部分。各级党委和政府要关心爱护广大

护士，把加强护士队伍建设作为卫生健康事业发展重要的基础工作来抓，完善激励机制，宣传先进典型，支持优秀护士长期从事护理工作。全社会都要理解和支持护士。希望广大护士秉承优

良传统，发扬人道主义精神，再接再厉，真情奉献，为健康中国建设、维护世界公共卫生安全不断作出新的贡献。

相关报道见 A3

广州重启会议会展活动

采取预约、限流等方式，保障经济社会秩序全面恢复

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：11日，广州市商务局在其网站上发布《广州市商务局关于做好筹备举办会议会展活动和疫情防控工作的通知》。通知指出，广州可举办各类会议、会展活动。自5月9日零时起，广东省重大突发公共卫生事件二级响应调整为三

级响应。通知明确，为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，可举办各类会议、会展活动，要求各单位认真落实抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作要求，采取预约、限流等方式，筹备举办好各类会议和会展活动，在有力保障人民群众生命安全和身体健康的同时，有力保障经济社会秩序全面恢复。

家政人员上门不放心？以后可查“安心服务证”

广州将建立常态化家政“可追溯、可查询、可评价”管理体系及星级评定机制

详见A5

虎门大桥悬索桥通过结构安全评估

专家建议采取抑振措施提高行车舒适性并加强长期跟踪监测

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：今早，羊城晚报记者获悉，在虎门大桥悬索桥结构安全评估报告评审会上，虎门大桥悬索桥通过结构安全评估。

5月10日，广东省交通运输厅在虎门大桥管理中心组织召开虎门大桥悬索桥结构安全评估报告评审会，来自国内检测、设计、科研、施工等方面的9位专家参加了会议。

会上，检测单位中路高科交通检测检验认证有限公司汇报了近三年及此次检测（监测）及安全评估情况，结果表明：虎门大桥悬索桥结构技术状况和承载性能保持稳定，此次振动未影响结构安全，桥梁关键构件钢箱梁、吊索、主索鞍、散索鞍、支座、伸缩缝等均未发现异常。

与会专家认为检测（监测）项目较为齐全、方法合理规范，数据可信，同意检测单位和设计单位的评估结论，悬索桥结构安全。同时建议，根据现场监测和风洞试验结果，采取抑振措施提高行车舒适性；进一步加强长期跟踪监测，定期进行评估。

目前，虎门大桥管理方正按照专家组意见积极开展相关工作。

针对日前网传虎门大桥吊索断裂引发此次振动的消息，昨天下午，虎门大桥管理方表示：该消息不实，38号吊索已于2019年完成更换。截至今年4月28日，虎门大桥288根吊索已更换完成128根。



安全评估表明：虎门大桥悬索桥结构技术状况和承载性能保持稳定 羊城晚报记者 王丹阳 摄

2020年版《广州市收取城市生活垃圾处理费实施细则》出台

三种情况可免交生活垃圾处理费

广州校车将“一车一码” 家长一扫便知详情

发现校车违法行为还可一键举报

详见A7

广东省新冠肺炎疫情 5月11日0时—24时

新增确诊病例 0例

新增出院病例 1例

新增无症状感染者 0例



两地疫情再拉响风险警报

都说新冠病毒狡猾至极，此言不假。5月7日，全国所有县城均成低风险区，许多人暗舒口气，殊不知两天后警报便起。吉林省舒兰市日前突发聚集性病例，随之成为全国唯一高风险区。同时，武汉一小区也新增5例本土病例，再现社区传播。

一南一北两地警讯，着实让人警惕。此前，吉林全省已73天“零纪录”，突然冒出聚集性感染，且舒兰疫情的源头至今仍是谜，“1号病人”无外出史，也未发现外来传染源。武汉在过去数月中，则是患者全治，连疑似人员都隔离检测。防控之严，排查之密，可谓最高等级，但居然出现反弹，也委实令人惊讶。

在疫情趋稳背景下，再现反复，必须查清根源，堵塞漏洞。对其他地区来说，两地警讯绝不可只当是“别人的事”。或许，在看似固若金汤的防线上，还有潜在风险、漏洞没被发现；又或许，对病毒本身，仍有些未知的特性被人们疏忽或遗漏，亟待科学探索并提升防范水平。病毒传播的未知之谜越多，就越容易与人类打隐身战和游击战。对此，我们必须提高警惕，尤其要预防和摸清“百密”中的“一疏”，时刻发现薄弱环节，精准防范，才能把握住防疫主动权。

林郑月娥：粤港澳正研究相互放宽强制检疫

香港特区行政长官林郑月娥透露，粤港澳三地正在进行磋商，期待能够尽快制订一套计划，允许符合特定跨境目的、已通过新冠肺炎病毒测试的三地居民在往返三地时能够豁免强制检疫。香港媒体11日刊登了林郑月娥的专访内容。今年1月至今，一些反对派政客不断声称，为防止新冠肺炎疫情蔓延，应禁止内地人入境香港。对此，林郑月娥表示，自2月8日至今，特区政府卫生署向内地抵港人士发出超过10万张强制检疫令，截至目前这些人当中没有新冠肺炎确诊病例。而自3月18日起，卫生署向海外抵港人士发出约7万张强制检疫令，截至目前已有超过400人确诊感染新冠肺炎。“如果要评价内地及海外一些国家疫情防控做得好不好，这两组数字有参考价值。”（新华社）

在炮火中战疫的广东医生回院啦

他们曾驰援伊拉克50天，钟南山院士到医院门口迎接

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 韩文青

2 这支驰援队伍去的是有炮火有生死战场

广医一院党委书记黎毅敏在欢迎仪式上说，“别的（驰援）队伍去的是没有硝烟、但有生死的战场，而这支队伍去的是有炮火、有生死的战场。”此言不虚。3月7日，应伊拉克红十字会请求，中国红十字会总会派遣志愿专家团队一行7人从广州飞赴巴格达，陈准和徐永昊就是其中的两名医生。陈准

3 专家组帮伊拉克制定国家级别的诊疗规范

徐永昊是广医一院重症监护室的医生，新冠疫情发生时，他正在援藏。得知广东疫情愈演愈烈，他主动请缨，在西藏林芝人民医院做好相关培训与部署工作后，经过省里协调，返粤支援，随后又参加国际支援的队伍。出色地完成国家任务后，他将于下周一奔赴西藏，继续完成援藏工作。

作为一名临床专家，徐永昊实地考察了伊拉克巴格达的

回忆说，在去伊拉克的飞机上，大家还在聊天，比较放松。刚下飞机，大使馆的工作人员就要他们每个人全程都要穿上防弹背心，他们乘坐的是防弹汽车，气氛一下子紧张起来。在伊拉克期间，他们近距离听到过几次枪声。直到飞机在白云机场降落的那一刻，他们一直揪着的心才终于放了下来。

三家定点医院，了解医院的实际情况以及医院感染控制的实施情况后，对医院感染防控和具体病人的诊疗进行了指导。

根据专家建议，伊拉克开设了医院门诊的分诊系统、设立收治新冠肺炎患者的定点医院、准备筹建方舱医院、最大程度做到“应收尽收”以降低家庭聚集传播的风险、重视院感防控守住医院的最后防线、制定国家级别的诊疗规范等。

4 援建CT室PCR实验室给中资企业“吃”定心丸

4月25日，经过连日来安装与调试，中国援建伊拉克抗击新冠疫情的专用CT检查室在巴格达新冠肺炎定点医院新冠病毒康复中心落成。“我们援建的CT室终于在最后一刻交付伊方使用，为这次援助伊拉克行动画上了一个圆满的句号。”作为放射领域专家，陈准对此感到欣慰。

据介绍，中国专家组在伊拉克期间，我国援助伊拉克的一个PCR实验室开始正式投入新冠病毒检测工作。所谓的PCR实验室，它的名称是基因扩增实验室，是整个新冠病毒检测最关键的地方。“我国援助的这个PCR实验室投入使用后，检测的病例数较之前明显增加，大大促进了巴格达地区的新冠病毒筛查工作。”徐永昊说。

据介绍，徐永昊、陈准等专家组成员多次到访伊拉克最大的医疗中心——医学校，与当地医护人员进行交流与培训，并第



钟南山院士拥抱驰援伊拉克回院的医生 羊城晚报记者 梁喻 摄

一时间把国内《新冠肺炎放射诊断专家共识》及《放射科防护方案》翻译成英文送给伊拉克的放射科同道。专家组成员轮番开通“线上授课”，授课视频被翻译成阿拉伯语发布到各个医院。

专家组还“南来北往”开展防疫宣讲活动，他们举办了多场视频培训会议，几乎覆盖了在伊拉克所有中资企业和员工。由于时间紧、任务重，每天都要连续工作十几个小时，往往饭都来不及吃，就要匆匆赶往下一个驻地。陈准说，中国在伊拉克工作的人员有1万多人，疫情初期，人心惶惶，大家都想尽快回国，中国专家组到后，给这些员工吃了定心丸，让他们更有信心战胜疫情。

11日中午，驰援伊拉克50天的广州医科大学附属第一医院ICU徐永昊副主任医师、放射科陈淮主任医师结束休整，回到医院，受到医院领导和同事的热烈欢迎。钟南山院士也亲自到医院门口迎接，他满面笑容地给他们一个大大的拥抱。在合影中，钟南山院士还特意用手臂揽住两位医生的肩头，大大的口罩也难掩他浓浓的笑意。

1 专家组从“上游”做工作减少伊拉克人感染病毒

钟南山院士对两位驰援伊拉克医生的工作给予了高度评价，说他们把中国的抗疫模式带到了伊拉克，使伊拉克的疫情得到很好的控制，病例数远远少于邻国。据介绍，中国专家组刚抵达伊拉克时，当地没有多少人戴口罩，经过中国专家的多次培训、宣讲，现在民众会自觉戴口罩，取消大型聚集活动，全国各地实施戒严以减少民众外出活动，这对整体疫情防控来说起到了至关重要的作用。钟南山院士评价说，中国的专家组帮助伊拉克建立了CT检查室、PCR实验室等，此外还协助当地的政府制定防控制度，从“上游”做工作，减少民众感染，其重要意义远远超过抢救几个病人，也没有辜负伊拉克政府和民众的期待，也没有辜负祖国的期待。